



李小彬和同事一起抓捕犯罪嫌疑人。



果农魏大姐看到李小彬追回自己家被盗的农用车后，挽着他的手臂，高兴得不得了。



今年5月起,滨州市委宣传部、市公安局联合举办2022年度“滨州最美警察”推选宣传活动,经组织推荐考察、专家评选、公示,共推选出10名滨州最美警察和11名滨州最美警察提名奖,一起感受他们对“最美”的诠释。

赤胆忠诚铸警魂 不负韶华守初心

——记阳信县公安局刑侦大队副大队长李小彬

扎根基层14载,获个人三等功3次、嘉奖6次,获评滨州市公安局“十佳刑事办案能手”,阳信县“新时代向上向善好青年”“扫黑除恶先进个人”,入选山东省打击电信网络诈骗专家人才库。他就是李小彬,阳信县公安局刑侦侦查大队副大队长。从警以来,他始终奋战在打击刑事犯罪的最前沿,用热血激荡梦想,用青春谱写华章。

利刃出鞘 在打击犯罪中践行热血忠诚

2014年阳信县发生一起恶性案件,嫌疑人持刀将他人捅伤后逃跑,李小彬从案发现场寻找蛛丝马迹,从一帧帧视频监控里寻线追踪,逐渐摸清嫌疑人的活动轨迹,拖着患有急性肠胃炎的身体,他带领队员辗转6个地市,鏖战28个昼夜,化身钟点工、小商贩,抽丝剥茧,顺藤摸瓜,最终将嫌疑人抓获归案。

在为期三年的扫黑除恶专项斗争中,李小彬与战友们加班加点,共打掉涉黑组织1个、恶势力犯罪集团5个、其他涉恶类团伙25个,刑事拘留126人,批准逮捕90人,查封、冻结、扣押涉案资产

2912万余元。特别是在侦办徐某海涉黑性质组织案中,李小彬和专案组人员历经500余天的艰苦奋斗,核查落地各类证据材料1100余份,形成侦查卷宗86册,将犯罪分子牢牢锁定,并带队重拳出击,将其全部绳之以法,让犯罪分子得到了应有惩罚,还阳信朗朗乾坤。

大爱无疆 在服务群众中彰显为民本色

2013年7月,阳信接连发生农用车辆被盜案件,李小彬敏锐地察觉到此事绝不简单。深挖线索、并案侦查、顺藤摸瓜,他带领战友们一起昼夜奋战、多地奔波,终于成功抓获这一系列案件的盗窃团伙,并一举破获盗窃农用车辆案件30余起。在退赃现场,果农魏大姐看到李小彬后,一把挽过他的手臂,激动地说:“我们一家人就靠这辆三轮车过日子,这是把我们的饭碗给找回来了!”

“一名党员就是一面旗帜,只要是与群众有关的事就没有小事,群众的需求就是我行动的方向。”平常与群众开展工作时,不论是家长里短,还是大案要案,李小彬从未叫苦叫累,始终热忱为

民、默默奉献,在一点一滴间,积累了警民血浓于水的真挚深情。

2018年9月,李小彬在了解到犯罪嫌疑人商某批捕后家中孩子无人照料后,经过积极沟通,多方协调,最终将其两个孩子送入滨州市儿童福利院收养,有温度的执法收获了群众的交口称赞。

2021年3月,李小彬接到翟王镇群众求助,其家人王某走失25年,一家人深受寻亲之苦和骨肉分离的折磨。他详细了解线索,调取多年相关卷宗,一一排查,重新采集信息进行比对,最终历时一年半,行程3000多公里,将走失25年之久的王某从外地寻回。他凭着一颗为民之心,全力维护着群众生命财产安全和合法权益,用大爱点亮了希望、正义与和谐。

方法创新 遏制电信诈骗发案势头

面对电信网络诈骗严峻形势,他潜心研究,在破案打击、防范宣传、反制措施上下功夫。2016年10月,破获彭某某等人系列诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人8名,打掉滨州市首个电信网络诈骗

团伙;2019年1月,行程1万余公里,赴河南、广东等地,抓获外籍嫌疑人,成功侦破滨州首起涉外电信诈骗案件;

2021年10月,带队辗转浙江、湖北、云南、贵州、河北、广州六省,将外籍回流的诈骗人员在内的11名嫌疑人全部抓获归案,涉案金额近200万元……三年来,累计破获电信诈骗案件400余起,打掉团伙19个,抓获嫌犯160余人,挽回损失500余万元,创新防范电信网络诈骗“三个一网上巡查工作法”,日均劝阻预警60余人次,有效遏制电诈发案势头,被人民日报等多家媒体宣传推广。

“召必往、战必胜,打击犯罪,维护平安,阳信公安刑警一直在路上。”14年的从警生涯,李小彬扎根基层,矢志不渝地追求献身于人民公安事业的崇高理想,在



平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。他用扎实的工作态度和实际行动完成各项任务,用对党和人民的无限忠诚表达对警察这个神圣职业的满腔热情,用行动和热忱书写了无悔的青春赞歌。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 史华勇

北海消防进企业检查护航生产



滨州12月13日讯 为切实做好企业火灾防范工作,严防各类火灾事故发生,近日,滨州北海经济开发区消防大队对辖区公众聚集场所开展消防安全大检查,为企业生产保驾护航。

行动中,北海消防对辖区公众聚集场所开展消防安全检查,详细查看各企业相关工作台账资料,实地对疏散通道、安全出口是否保持畅通;

用火用地、存储易燃易爆危险品是否符合消防安全要求等情况进行仔细检查,对单位内的消防设施运行是否正常进行实地测试,抽问了从业人员对基础消防常识、消防设施、器材使用等内容的熟悉和掌握情况。要求各单位负责人要重点加强复工复产期间的各项消防安全管理,强化对各区域的防火巡查、检查,特别是针对复工后,部分员工还处于放松状态,消防安全意识淡薄的情况,要积极开展安全生产知识培训,提高员工消防安全意识,确保企业内部消防安全形势平稳。

北海消防通过开展复工复产消防安全大检查,及时发现和整改了各单位存在的消防安全薄弱环节和突出问题,进一步提升了单位消防安全责任人、管理人的消防安全意识和责任意识,为辖区火灾形势的稳定夯实了基础。

下一步,北海消防将加强企业和各类场所的消防安全检查,加强社会面火灾形势的巡控检查力度,营造良好的消防安全氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李国杰 李昱 刘慧

无棣督促人员密集场所开展消防演练

滨州12月13日讯 为深刻汲取近期火灾事故教训,根据省、市安全生产视频会议精神和近期上级有关加强消防安全工作的通知要求,近日,无棣县消防救援大队督促辖区80余家人员密集场所开展消防演练。

在自主培训演练过程中,各场所消防安全负责人向本单位员工讲解了排查火灾隐患、火灾初期扑救、人员疏散逃生、消防设施设备使用方法等消防基本常识,提醒参训人员在面对火灾时一定要沉着冷静,判断火灾形势不要盲目自救,要寻求合理有效的求生自救方式。演练期间,

各人员密集场所消防安全管理人积极组织本单位员工按照单位制定的灭火疏散应急预案,有效地实施并开展灭火疏散演练。部分单位针对单位员工消防设施器材的使用掌握不足的问题,指派专门的人员进行现场指导,切实提高了单位员工扑救初期火灾的能力。

通过开展演练,进一步增强了各人员密集场所员工的消防安全意识,强化了单位员工应对突发火灾的自救能力,为辖区火灾形势稳定奠定了坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王延利